Természetesen mozoghat. Ennek, mint 1atni fogjuk, tobb moédja is van.

1. Aki latott méar vizisiz6t, tudja, hogy altaldban nem egyenesen koveti a csonakot, hanem szlalomozik, vagyis a
csonak kozel egyenes palyaja helyett joval hosszabb gorbén mozog (1. abra). (Az abran vastag vonal jeloli a csonak,
szaggatott vonal pedig a siel6nek azonos idGtartam alatt megtett atjat.)
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1. dbra

Mivel a kotél nyajthatatlannak tekinthets, a mozgasra ugyanannyi ideje van, mint a csénaknak, ezért az atlagse-
bessége nagyobb a csonakénél. (Gyors hegyi folyokon, pl. a Rajna fels6 szakaszan, szokas motorcsonak nélkiil sielni,
egyszerten csak egy fahoz kotve a kotelet. Ekkor a vizhez képest a ,,motorcsénak” sebessége zérus, mig a siel6é nagyobb
vagy egyenlé mint nulla.)

2. Ha a motorcsonak kanyarodik, akkor a siel§ tehetetlenségénél fogva kisodrodik, igy a csénaknal hosszabb ivi
palyan kanyarodik. Ennek kovetkeztében a megtett tja, és igy a sebessége is nagyobb a csénakénal. (2. abra).
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2. dbra

Specialis eset, ha a vontaté korpalyara &ll. Ilyenkor a csénak a belss, a siel a kiilsé koriven mozog (3. abra).
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3. dbra

3. A vizisiz6 nemcsak oldalirdnyban tudja névelni az Gt hosszat a csénakhoz képest, hanem fliggslegesen is, egy
ugrat6 segitségével (4. abra).
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4. dbra

4. Akkor is gyorsabban halad a siz6 a csénaknél, amikor a csonak leallitja a motorjat. A vontatd hajo ellenallasa
a vizzel szemben ugyanis nagyobb, mint a siel6é, igy a motor ledllitasa utan a csénak gyorsabban fékezédik le, mint a
sizd.

Megjegyzések. 1. A kovetkezs modszerek nem jellemzGek a sportagra, ezért ezeknek a leirdsat csak részmegoldasként
fogadtuk el: a sportol6 vagy a csdénakbol valaki feltekeri a kotelet; a siel6 behajlitja a karjat. Ezeknek a modszereknek
a segitségével, és hasonloképp a hullamzas figyelembevételével is csak elhanyagolhaté mértékben valtozik meg a siel§
sebessége.

2. A bekiildsk koziil sokan megelégedtek az indoklas nélkiili valasszal, illetve egy vagy két példa felsorolasaval.
Sajnos nem gondoltak 4t alaposan a mozgés nyujtotta lehetGségeket. Megoldasuk igy hidnyos.



